MODULE 16

Séance 3

Le travail se fera sur ardoise (ou cahier de brouillon) ou sur le cahier de maths.



Ce dessin de cahier signifie que tu fais le travail
dans le cahier du jour.

Ce dessin indique que tu travailles sur la feuille
d'exercice si tu as pu l'imprimer que tu colles
ensuite dans ton cahier de maths.

Ce dessin d’ardoise signifie que tu fais le travail sur
ton ardoise ou sur une feuille de brouillon.

Ce symbole haut-parleur signifie que tu dois écouter
un fichier audio pour faire I'exercice (activités
ritualisées, calcul mental...).



Rituels




CE2

Compare les deux
nombres donnés.

1254
7450
2634
1020

2 365
5470
2 364
2010

L]

CM1

Ecris les fractions
décimales sous formes
différentes

16 1 6
— =016 = —+
10 ’ 10 100

24
10

38
100

232
10



Prét(e) a corriger?



CE2

Compare les deux
nombres donnés.

1254 <2365
7450>5470
2634 >2364
1020<2010

L]

CM1

Ecris les fractions
décimales sous formes
différentes

®¥_016= 2+-2

+

10 10 100
24 4
—=24=2+—
10 10
38 3 8
—=0,38=—+
100 ’ 10 100

232 _232-23+2
10 10



Calcul mental




Eoo+...=1ooo T . x..=25 EB107x20=..

n2300+500=... n178x1=... ﬁzssx...=2350
n75+125=... ﬂ3x11=... ﬁ199x...=1990
mszso+350=... ﬂ9x9=... ﬂ2x5x4x8=...

CHRONOMATH 8

=.. n21:7=... H1+$=...
=.. n36:4=... ﬁ1+%=...
= ... m14:2=... ﬁ1+1"—0=...
=.. n35:5=... ﬂ2+%=...
=.. H24:8=... ﬁ3+1io=...
= ... n17+19=... 5+ =...
=.. 18+19=... 7+ =
=.. m27+16=... ﬁ15+1io=...
=... ﬂ23+25=... ﬁ1+0,6=...
= .. m34+17=... ﬂ2+0,8=...

Respectez bien la durée du chronometre

. Ne laissez pas plus de temps a votre enfant!




Prét(e) a corriger?



CE2 CM1

B >« g 16 B 100 H «+ @3 : B
n17m3ﬂ170 n9n9ﬂ1,5
B ° g 15 g 107 H @ 7 @ 9
O 534 @ 35 |70 |\m 3@ 7 @ 27
H 0 @ 27 300 | g 36 @ 3 | 35
O 8° @ ° | 340 g 2 g 3% g 56
500 gg 5x5 g 3140 48 37 7,2
EJ 2800 g3 178 Eg 10 g 4 @ 4 g 155
B 200 g 33 gg 10 g % @ 8 @ 16
EJ 5600 gy 81 gy 320 g 8 | 5 g 28




Resolution de




Probleme Probleme

Cette semaine, le poissonnier_a vendu Papa pése deux fois plus gue moi et moi
50 kg de saumon./il en a vendu le triple jel pése quatre fois plus que Lucie, ma
la'semaine suivante. petite sceur, qui fait 9 kg.

‘Quelle masse totalie a-t-il vendue en ‘Combien pése chaque personne?
deuxsemaines?




Prét(e) a corriger?



Probleme Probleme

Cette semaine, le poissonnier a lvendu Papapése deux fois plus que moi et moi
150 kg de saumon.il en a vendu le triple jel pése quatre fois plus que Lucie, ma

la'semaine suivante. petite sceur, qui fait 9 kg.

‘Quelle masse totalie a-t-il vendue en ‘Combien pése chaque personne?

deuxsemaines? 9x4kE 36

50x3 =150 Je|pese 36 kg.

150 4 50 = 200 36x2=}2

En deux|semaines, ilja viendu 200 kg| de Le pere pese 72 kg.

umon.

Sda







kol |

Legon 18 : Les nombres décimaux

Les fractions qui ont 10, 100, 1000...comme dénominateur
s'appellent des fractions décimales.

7 .15 4

Par exemple : 0 100’ 1o

On peut écrire une fraction décimale sous la forme d'un
nombre qu'on appelle “nombre décimal”.

Par exemple :

1

0 2
L b o
\ 7 r%

2\’:2 g/_/

10 10

25 20 5 5

-t - 2t"28

On appelle cela un nombre décimal, car dans ce nombre, il y
a deux parties :

- une partie « entiére » : un nombre entier

- une partie qu'on appelle « décimale » : les dixigmes,
centiémes, etc.

Cela s'appelle I’écriture décimale.

3 est aussi un nombre décimal car on peut I'écrire 3,0.



‘LM‘%Q( ! ! ! ! ! ! ! | ! ! Dans un nombre décimal :

e =2 . . .
Dessine les masses marquées. ﬁﬁ ok - La virgule se trouve toujours aprés l'unité.
_— b= - Le premier chiffre aprés la virgule indique les dixiémes.

- Le deuxiéme chiffre apres la virgule indique les centiémes.
- /\ -Io . . < = 2 B
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Jeu du train

ngLreé dicéagx —

Passer des fractions décimales aux nombres décimaux

AAR
'-é"Echios_lﬂ' pléte le tobl

Ecriture avec les mots unité, | Ecriture & virgule | Somme de la partie entitre et de Fraction
dixiéme, centiéme, milliéme fractions décimales décimale
2,22
Sept centiemes
203« 8
1000
275
100
92,120
Exercice 2 : Trouve I'écriture d virgule des fractions suivantes,
25 _ 7 _ 25 25 . -
10 10 100 1000 -
3583 _ 3583 _ 120 _ 120 _ 120
1000 100 0 100
Exercice 3 : Trouve I'écriture fractionnaire de chaque nombre,
05= 0,017 = 1,7= 0,85= 0,085 =
0,53= 53= 0,053 = 0,002 = 0,02=

Exercice 4 : Ecris les nombres décimaux sous forme d'un nombre entier et dune fraction décimale inférieure & 1.

Exemple : 4,32 =4+ 32
100

73= 9,28=

14,512 =

6,08 = 26,074 =

Exercice 5 : Retrauve les nombres & virgule qui ont été décomposées,

10

e

7 8
3+ 7+ 10+

I

5
1000

5 2

234 — = T =

100 10




Prét(e) a corriger?



Mesure

Passer des fractions décimales aux nombres décimaux

AAL
’ﬁ: Exercice 1 : Compléte le tableau suivant.

Ecriture avec les mots unité, Ecriture & virgule | Somme de la partie entiére et de Fraction
dixiéme, centiéme, milliéme fractions décimales décimale
Deux unités, deux dixiémes et deux 2,22 2 +22/100 222/100
centiémes
Sept centiémes 0,07 0+7/100 7/100
Deux cent trois unités et huit 203,008 203+_8 203 008/1000
milliémes 1000
Deux unités, sept dixiémes et cinq 2,75 2 +75/100 275
centidmes 100
Quatre-vingt-douze unités, un 92,120 92 +120/1000 92 120 /1000
dixiéme et deux centiémes
Exercice 2 : Trouve I'écriture & virgule des fractions suivantes.
2 =25 .7_= 0,7 25 =025 25 . 0,025 ﬁ.= 1,25
10 10 100 > 1000 100
3583 3583 120 120 120
—_—= 3,583 _—= 35,83 =< =12 _ = 1, —_—= 0’120
1000 100 10 100 1000
Exercice 3 : Trouve I'écriture fractionnaire de chaque nombre,
0,5=5/10 0,017 = 17/1 000 1,7=17/10 0,85 =85/100 0,085 = 85/1000
0,53 =53/100 5,3=53/10 0,053 = 53/1000 0,002 = 2/1000 0,02 =2/100

Exercice 4 : Ecris les nombres décimaux sous forme d'un nombre entier et d'une fraction décimale inférieure a1,

Exemple : 4,32=4+ 32
100

7,3=7+3/10 9,28=9+28/100 14,512 = 14 + 512/1000

6,08 = 6 + 8/100

26,074 = 26 + 74/1000

Exercice 5 : Retrouve les nombres & virgule qui ont été décomposées.
7 8 5 5 2 5
L. 37 = = 7,805 2 ;305 2,2
3+ 7+ 16* Tooo 23+ 100 10 T100 - ¥




